
1. 다음입체도형중평면과곡면으로둘러싸인도형은어느것입니까?

① ② ③

④ ⑤

①, ②, ④, ⑤는평면으로만둘러싸인입체도형이고, ③은평면과
곡면 (원)으로 둘러싸인 입체도형입니다.

해설



2. 서울과경기도의기온을측정하여기록한표입니다. 어느지역의평균
기온이 얼마나 더 낮습니까?

시각 오전 오전 오후 오후
4시 10시 4시 10시

서울 19 °C 24 °C 25 °C 19 °C
경기도 16 °C 21 °C 25 °C 17 °C

① 경기도가 2 °C 더 낮습니다.

② 경기도가 5 °C 더 낮습니다.

③ 경기도가 5 °C 더 높습니다.

④ 서울이 2 °C 더 낮습니다.

⑤ 서울이 5 °C 더 높습니다.

(평균) = (자료의 합계)÷(자료의 개수)
서울의 평균 기온 : 87 ÷ 4 = 21.75 °C
경기도의 평균 기온 : 79 ÷ 4 = 19.75 °C
따라서 경기도가 2 °C더 낮습니다.

해설



3. 다음은 부산과 강원도의 기온을 측정하여 기록한 표입니다. 어느
도시의 평균 기온이 얼마나 더 낮습니까?

부산과 강원도의 평균기온

시각 오전 오전 오후 오후
4시 10시 4시 10시

강원도 17 °C 26 °C 26 °C 19 °C
부산 16 °C 19 °C 20 °C 17 °C

① 강원도가 4 °C 더 낮습니다

② 강원도가 5 °C 더 낮습니다

③ 강원도가 4 °C 더 높습니다

④ 부산이 4 °C 더 낮습니다

⑤ 부산이 5 °C 더 높습니다

평균 = 자료의 합계÷ 자료의 개수
강원도 평균 기온
: (17 + 26 + 26 + 19) ÷ 4 = 88 ÷ 4 = 22 °C
부산 평균 기온
: (16 + 19 + 20 + 17) ÷ 4 = 72 ÷ 4 = 18 °C
따라서 부산이 4 °C더 낮다. 정답은 ④번입니다.

해설



4. 다음 중 넓이가 가장 넓은 것은 어느 것입니까?

① 0.75 km2 ② 100m × 4000 cm

③ 80000a ④ 25 ha

⑤ 100m × 3000 cm

모두 같은 단위로 고쳐서 비교합니다.
① 0.75 km2 = 75 ha
② 100m × 4000 cm = 4000m2 = 0.4 ha
③ 80000a = 800ha
④ 25ha
⑤ 100m × 3000 cm = 3000m2 = 0.3 ha
③ >① >④ >② >⑤

해설



5. 3 ÷ 2

5
와 계산 결과가 같은 것을 모두 고르시오.
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해설



6. 3 ÷ 2

5
와 계산 결과가 같은 것을 모두 고르시오.
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해설



7. 다음 분수의 나눗셈 중에서 몫이 자연수인 것은 어느 것입니까?
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해설



8. 윗변이 2
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해설



9. 1의 자리 숫자가 8 , 0.01의 자리의 숫자가 7, 0.001의 자리의 숫자가
5인 소수를 기약분수로 바르게 나타낸 것은 어느 것입니까?
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8 + 0.07 + 0.005 = 8.075

8.075 = 8
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해설



10. 한상자에들어있는과자 5개의무게를달아보았습니다. 가장무거운
것은 어느 것입니까?

① 1.199g ② 11
8g ③ 11

3g

④ 1.33g ⑤ 1.26g

②1
1

8
= 1.125

③1
1

3
= 1.333 · · · 이므로 ③ 이 가장 무겁습니다.

해설



11. ㉮는 다음과 같은 성질을 가지고 있는 도형입니다. 다음 중 ㉮에 대해
바르게 설명한 것은 어느 것인지 고르시오.

㉮는 모서리, 면, 꼭짓점으로 이루어져 있습니다.
㉮의 꼭짓점의 수와 면의 수는 항상 같습니다.
㉮의 옆면은 삼각형들로 이루어져 있습니다.
㉮의 밑면에 수직인 방향으로 자른 단면은 직사각형이 아닙니
다.
㉮의 모서리의 수는 12개입니다.

① 회전체입니다.

② 부피를 갖고 있지 않습니다.

③ 꼭짓점의 수는 12개입니다.

④ 옆면을 펼치면 직사각형이 됩니다.

⑤ 밑면에 평행인 방향으로 자른 단면은 육각형입니다.

㉮는 모서리, 면, 꼭짓점으로 이루어져 있습니다. → 모서리가
선분으로 이루어진 입체도형입니다.
㉮의 꼭짓점의 수와 면의 수는 항상 같습니다. → 각뿔.
㉮의 옆면은 삼각형들로 이루어져 있습니다. → 각뿔.
㉮를밑면에수직인방향으로자른단면은직사각형이아닙니다.
→ 사각기둥이 아님
㉮의 모서리의 수는 12 개입니다. → 각뿔의 모서리의 수는 (한
밑면의 변의 수)×2 이므로 밑면이 육각형입니다.
따라서 이 도형은 육각뿔입니다.
① 육각뿔은 회전체가 될 수 없습니다.
② 육각뿔은 입체도형이므로 부피를 갖습니다.
③ 육각뿔의 꼭짓점의 수는 7 개입니다.
④ 육각뿔의 옆면을 펼치면 직사각형이 안 됩니다.
⑤육각뿔을밑면과평행한방향으로자른단면은육각형입니다.
따라서 주어진 성질을 갖는 도형에 대해 바르게 설명한 것은 ⑤
번입니다.

해설


